

# 洗车10分钟花8元 看上去很美 你会选择自助洗车服务吗?

城市晚报全媒体记者踏查长春共享自助洗车服务现状



对于开车一族来说,洗车是件必不可少的事,有人选择自己购买工具洗车,有人到洗车店洗车,而最近,长春的车主们又多了一项选择,那就是到店自助洗车。随着共享概念的普及,共享自助洗车服务也在长春悄然兴起,那么这种自助洗车有哪些优势和特点?目前是否受到车主们的欢迎?昨日,城市晚报全媒体记者前往多个自助洗车点进行踏查了解。

## 踏查: 有自助洗车店24小时营业 洗车费为10分钟8元

昨日上午,记者首先来到乐群街与兴隆路交会处一家共享自助洗车店,该店牌匾上明确标明24小时营业服务,门口也清晰说明了自助洗车流程。进店洗车需先扫码关注相关微信公众号进行注册,输入车牌号后进行充值,之后车辆进入店门前便会自动识别开门。该店自助洗车费用为10分钟8元,超过10分钟每分钟收费0.5元。记者通过该公众号看到,该品牌洗车店在长春已经有40余家分店,遍布二道、朝阳、南关等多个区域。

记者踏查中,刚好有一辆轿车刚从里面洗完出来。记者进入店里发现,该店有两个洗车位,地上已画好停车线,墙壁上也配有高压气枪、清洁泡沫枪、吸尘管、拖把、毛刷等工具,十分齐全。除此之外,墙面上还贴有洗车步骤,指导大家如何洗车,比如首先要均匀喷洒泥土松动剂在车身泥沙较多的位置,等待3分钟后,利用高压水枪将车身冲洗一遍等。

该店老板说,这种自助洗车店主要的优势一是方便,二是价格比较实惠。每天24小时营业,车主什么时候想来都可以刷,相关清洗工具操作起来也比较简单。而价格一般就算洗30分钟的话,也只需要18元钱,而且店里现在还有充值赠费的活动,如果参加活动,洗车30分钟只需花费9元钱。

那么自助洗车店市场反响如何呢?该店老板说,最近下雨天较多生意相对冷淡,前些天天气晴朗时,每天最少都得四五十人,整体生意还算可以。对于开店的成本,该店老板表示,洗车店属于加盟店,七八十平方米的店面,全下来成本20多万,主要是房租和装修比较贵,像清洗的设备总共加起来也就几万元。

## 体验: 自助洗车用时13分钟 花费8.5元

昨日,记者在民丰大街附近看到

另一个品牌的自主洗车店,该店洗车费用为7元10分钟,超过10分钟每分钟0.5元。

记者按照停车位旁边的显示屏提示,完成了关注公众号、注册和充值等操作后便可以开始自助洗车。按下“清水键”后拿起水枪便可以冲洗车身,再按下“泡沫键”后拿起泡沫枪便可以给车身喷洒泡沫,再切换成清水为车身进行冲洗,擦干车身后再按下吸尘键用吸尘管对车内进行吸尘。这样就完成了一次简单的自助洗车。记者按下结算键后,显示屏显示此次洗车的时间为13分02秒,消费金额为8.5元。

该自助洗车行的老板告诉记者,目前越来越多的车主接受了这种自助洗车的模式,相比于传统洗车,自助洗车的价格会便宜很多,由于自助洗车24小时营业,可以选择洗车的时间也更加随意,并且也规避了传统洗车门店洗车排队时间长等问题。

## 车主: 自助洗车不但便宜 而且还锻炼身体

前来自助洗车的车主王先生说,他现在经常来自助洗车,自助洗车的价格只有在洗车行洗车的一半左右,非常便宜。自己洗车也很有趣,还可以当做锻炼身体,比正常去洗车店有时候还要排队好多了。

相对王先生而言,马先生则还是更愿意去传统的洗车行。“相比于自助洗车行,传统洗车行的价格虽然稍贵,但是对于车辆的清洗更加专业、干净,并且服务也比较好,让自己比较省心。我还是偏向于让专业的人来帮忙洗车,专业的事还得专业人来做。”马先生说。



## 传统商家: 老客户基本都还在 会继续提升服务

自助洗车店的悄然兴起,是否对传统洗车店带来影响?昨日,在乐群街这家自助洗车店旁边,记者看到有两家传统洗车店,此时在一家店内,也有工作人员正在忙着清洗车辆。记者看到,该店洗车费用为小轿车30元一次,商务车50元一次,如果能一次性充值200元,则可享受会员价,小轿车20元一次,商务车40元一次。

“自助洗车和我们相比,人工成本节省了,所以价格肯定要比我们便宜。虽然对我们多少带来了一定影响,但我们对我们的优势,比如说洗得更加仔细专业,车主能够省心。目前我们的会员老客户基本都在,接下来我们将会继续提升服务,相信行业前景依然会很好!”该店刘老板说。

在民丰大街与兴隆路附近的另外一家传统洗车店,工人们也正在忙碌着,该店洗车费用同样为小轿车30元一次,商务车50元一次。“无论自助洗车怎么发展,我们做好自己就好,为车主提供更优质的服务,增加车主满意度,相信就能留住客户。其中一些细节更加需要做好,比如说在每次清洗完后,让车主仔细检查一遍,如果对哪里不满意,立即重新清洗等。”该店店长说道。

你会选择自助洗车吗?自助洗车和洗车店你认为哪个更好?洗车时你又有好的建议?欢迎关注本报官方微信公众号“掌上吉林”进行讨论。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道 摄

## 桦甸市消防救援大队 参观“红船印初心”大型主题教育图片展览

6月9日,桦甸市消防救援大队组织全体指战员来到桦甸市非公党建指导服务中心参观庆祝中国共产党建党100周年“红船印初心”大型主题教育图片展览。此次活动是由桦甸市委组织部、市委宣传部、市文广旅局联合举办。活动中,指战员们驻足停留在每一幅展板面前,通过观看展览和工作人员的讲解,系统了解了无产阶级、马

克思列宁主义发展和近代中国革命道路探索历程,更加坚定了跟着党走中国特色社会主义道路的信心和决心。桦甸市消防救援大队积极响应上级号召,在中国共产党建党100周年到来之际,开展各项活动对指战员进行政治思想教育,让指战员了解我党优良传统,正确引导指战员日常执勤工作,以达到此次开展教育活动的目的。 /金禹廷

## 蛟河市消防救援大队 开展重点单位微型消防站拉动演练及指导培训工作

为进一步加强微型消防站建设工作,全面提高自防自救能力,6月2日,蛟河市消防救援大队监督执法人员对辖区重点单位义乌小商品批发城的微型消防站建设进行帮扶指导,确保微型消防站充分发挥保障作用。大队监督执法人员根据消防安全重点单位微型消防站建设标准,实地查看了微型消防站建设情况,对

微型消防站组织架构、人员配备、器材装备配置、摆放情况、管理制度以及岗位职责等情况进行全面指导。通过此次微型消防站帮扶指导,进一步提高了辖区重点单位对微型消防站建设、管理和应用的重视,相关负责人表示将充分发挥微型消防站的作用,为全面保障辖区消防安全稳定提供坚实的防控力量。 /陈旭 曲敬

## 蛟河市消防救援大队联合多部门 深入辖区社会单位开展消防安全检查工作

为切实做好辖区乡镇消防安全监督管理工作,进一步提高乡镇社会单位的消防安全防护能力,确保辖区火灾形势持续稳定,6月2日,蛟河消防救援大队联合市监局、卫健局、市供电公司等多部门深入辖区社会单位开展消防安全检查工作。检查组采取边检查边指导的方式,先后深入中国燃气天岗镇中站、蛟河市

华标液化气站、蛟河市天岗镇盛立亚饭店、蛟河市天岗镇中心小学进行消防安全检查。通过此次联合检查,有效地消除了社会单位的火灾隐患,提高了单位相关工作人员的安全意识,确保本单位消防安全稳定,同时也为营造辖区稳定的消防安全环境奠定了坚实基础。 /李强 李雨霖

## 吉林市昌邑区消防救援大队 开展辖区内重点单位错时检查

6月8日晚,吉林市昌邑区消防救援大队监督人员深入辖区重点单位开展错时检查。检查过程中,大队监督人员重点对单位的消防安全负责人、值班人员是否在岗在位、是否严格落实检查制度、消防设施器材是否完好有效、安全出口和疏散通道是否畅通、是否熟练掌握消防器材的操作方法等进行检查。每检查一

处,大队监督人员强调要认清当前严峻的社会面火灾防控形势。各单位场所要认真开展消防安全自查,加强火灾隐患整改力度,落实用火、用电消防安全措施,定期开展消防疏散演练,提高全体员工的消防安全意识和自防自救能力,坚决预防和遏制火灾事故的发生。 /城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 磐石市消防救援大队 深入乡镇校园开展消防安全服务指导工作

6月8日,磐石市消防救援大队深入呼兰镇中学开展消防安全服务指导,助推夏季火灾防控工作。指导中,大队监督检查人员听取了学校负责人对学校消防安全工作开展情况的汇报,仔细查阅学校的消防安全制度、消防设施器材巡检记录等,实地查看了学校教学楼和食堂,重点针对学校食堂内及周边环境,消防安全通道、疏

散指示标志是否完好有效,食堂用电、用气安全措施是否落实等。同时要求学校定期向职工、学生进行消防安全教育,广泛宣传消防安全法律法规、防火灭火及报警、逃生自救等基本常识,确保了辖区校园的消防安全,为广大师生创造了一个安全、稳定、和谐的教学环境。 /城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 磐石市消防救援大队走进大型商业综合体 开展“安全生产月”消防培训演练活动

6月7日,磐石市消防救援大队紧扣“落实安全责任,推进安全发展”活动主题,深入大型商业综合体开展消防安全培训演练活动,消防安全管理人和员工共计400余人参加培训。培训期间,大队宣传员结合近年来发生的典型火灾事故案例,重点向参训员工讲解了人员密集场所常见火灾种类、消火栓等消防安全知识。演练期间,假设商业购物中心一楼一专

卖店发生火灾,单位员工迅速拨打119报警,并组织疏散人员至安全区域。消防指战员到达现场后,第一时间有序疏散群众,同时进行灭火救援行动。整个过程井然有序,演练也取得圆满成功,有效提升了大型商业综合体消防安全管理水平和初期火灾的应急处置能力,为确保全市火灾形势持续平稳奠定了坚实的基础。 /城市晚报全媒体记者 吕闯 报道